



Dr JAMSHID AL-HAYDARI
Oslogatan 27, 4 tr
163 31 SPÄNGA, Stockholm
Sweden
Tel. 08-7516155

رَابِّيَّةُ الْحَرَبَةِ

«شَالَّا يَ شَارَادَى»
جريدة نورية يصدرها حزب كل الحر كورسفلن - العراق في الخارج

ЗНАМЯ СВОБОДЫ

В мае 1989 года вышел в свет № 12 газеты "ЗНАМЯ СВОБОДЫ", органа Партии трудящихся Курдистана-Ирак. Ниже приводятся наиболее важные материалы, опубликованные в газете.

Передовая статья. "ПРАЗДНИК 1 МАЯ. ЗА ЕДИНСТВО НАЦИОНАЛЬНЫХ И КЛАССОВЫХ УСТРЕМЛЕНИЙ В НАЦИОНАЛЬНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОМ ДВИЖЕНИИ НАШЕГО НАРОДА"	стр. I
ПЕРВАЯ ГОДОВЩИНА КОНФЕРЕНЦИИ НАШЕЙ ПАРТИИ. РЕШАТЬ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ ПО-РЕВОЛЮЦИОННОМУ И С ПРИНЦИПИАЛЬНОЙ ТВЕРДОСТЬЮ	4
ПОСЛЕДНИЕ РЕШЕНИЯ О НАСИЛЬСТВЕННОЙ ЭКСПАТРИАЦИИ: ЗВЕНО ЕДИНОЙ РАСИСТСКОЙ ЦЕЛИ	8
15-ая ГОДОВЩИНА БОЙНИ В КАЛЬЯ ДАЗА	10
ДОКЛАД МЕЖДУНАРОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ АМНИСТИИ О ПРИМЕНЕНИИ ИРАКСКИМ РЕЖИМОМ ПЫТОК В ОТНОШЕНИИ ДЕТЕЙ	12
НОВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ КУРДСКОГО НАРОДА	13
ПАМЯТИ БОРЦА АЗАДА МУХАММЕДА МУСТАФЫ	14
Краткая информация о других материалах номера	15

фактор, выражающийся в жестоком подавлении курдов фашистскими, реакционными и диктаторскими режимами. Нельзя, однако, объяснить все действием одного лишь фактора подавления извне.. Другие народы также подвергались крайне жестокому колониальному и фашистскому подавлению, однако в ходе кровопролитной войны они смогли добиться решения многих, если не всех национально-патриотических задач.

Главенствующее положение классово активных буржуазных элементов в курдском революционном руководстве никоим образом не говорит о недостаточно активном участии в революции трудящихся (рабочих, крестьян, мелких торговцев и революционной интеллигенции). Наоборот, трудящиеся – это настоящий двигатель и горючее революции, обеспечивающее ее развитие и продолжение борьбы. Однако, участие в борьбе народных масс, руководимых буржуазией, это одно, а их участие под руководством революционных народных сил – совсем другое.

Курдские народные массы активно противодействовали национальному гнету, давая реальный отпор всем проискам врагов нашего народа и не прекращая борьбы. В условиях, в которых оказался курдский народ, было естественным, что социально-классовая борьба заняла центральное место, несмотря на то, что имелся богатый исторический опыт других направлений борьбы. Неслучайно выкристаллизовалась убежденность народных масс в насущной необходимости того, чтобы трудящиеся классы и слои общества стали играть выдающуюся роль в национально-освободительном движении курдского народа, и недопустимости безраздельного владения ценностями движения буржуазными слоями. Эта убежденность сформировалась в результате долгого горького и порой кровавого опыта, а отнюдь не в условиях мирных парламентских форм борьбы. Приобретая этот опыт, наш народ нес и продолжает нести огромные жертвы. В современных условиях более, чем когда-либо ранее, ощущается настоятельная потребность решения важнейшей проблемы – проблемы руководства движением. От того, в чьих руках находится руководство, зависит дальнейшая судьба всей национально-освободительной борьбы. Благодаря длительному опыту борьбы, курдское движение политически обогатилось, и в среде народных масс заметно окрепла убежденность в огромной политической значимости левых трудящихся слоев курдского общества. В результате зародились политические организации, представляющие интересы этих слоев, характеризующиеся жизненностью и основательностью. Однако, это вовсе не означало, что курдские левые силы стали во главе борьбы. По-видимому, одной из основных причин этого является факт политической и организационной разобщенности левых сил, отсутствие единой или совместной программы участия в борьбе. Вот почему лозунг союза (или единства) левых курдских сил приобретает огромное значение для

сего дняшнего и завтрашнего дня. От успеха в решении этой задачи зависит реальная роль трудящихся масс в руководстве революцией.

Курдские левые нашли разные формы политической организации и выражения: отряды, партии и т.п. вплоть до деятельности отдельных личностей. Все это вносят свой вклад в общее дело борьбы и играет важную роль, которую ни в коем случае нельзя недооценивать. Что касается осуществления союза или достижения единства (полного или в рамках курдских патриотических фронтов), то появление левых организаций является крупным шагом вперед в этом направлении, поднявшим борьбу на качественно новый уровень.

На плечах этих прогрессивных сил лежит бремя ответственности за решение наиболее острых и деликатных проблем борьбы нашего курдского народа против социального и национального гнета. На их плечах также лежит ответственность за изучение всей совокупности конкретных условий, в которых действует курдское освободительное движение на современном весьма сложном этапе, и формулирование теоретических, политических и организационных положений, соответствующих реальным объективным условиям и, следовательно, направляющих борьбу по правильному плодотворному пути. Проблема выбора методов борьбы в конкретных современных условиях приобретает исключительную значимость. Ведь методы борьбы не определяются субъективной волей отдельных партий и движений, но зависят от всего комплекса объективных и субъективных условий. Опыт освободительного движения нашего народа выявил такое слабое место, как недостаточная организованность жителей крупных городов, создание организаций и вовлечение в них трудящихся слоев для более успешного их использования на различных этапах борьбы и превращения их в прочный политический барьер, защищающий партизанские отряды и способствующий активизации и расширению их действий. Без решения этой сложной и серьезной проблемы вооруженное движение сопротивления останется по-прежнему полностью зависимым от внешних факторов и от позиции правительства тех стран, в которых проживают массы нашего курдского народа.

Международный день трудящихся – не только повод для торжеств, но и лишний повод для того, чтобы вспомнить и усвоить все уроки, чтобы заняться проблемами, стоящими перед освободительным движением нашего народа, и решить их по-революционному, преодолевая ошибки, ленность и застой, держа руку на пульсе. Ведь та революция, которая не изучает свой собственный опыт и критически не переосмысливает допущенные ошибки, обрекает себя на неудачу.

ПЕРВАЯ ГОДОВЩИНА КОНФЕРЕНЦИИ НАШЕЙ ПАРТИИ.

РЕШАТЬ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ ПО-РЕВОЛЮЦИОННОМУ И С ПРИНЦИПИАЛЬНОЙ
ТВЕРДОСТЬЮ

Год назад, в период с 24 по 26 апреля 1988 года, в горах Курдистана была проведена Первая конференция нашей партии – Партии трудящихся Курдистана-Ирак, проходившая под лозунгом: "Железная организация и со-зательная дисциплина – прежде всего". Проведение конференции увенчало собой продолжительный период теоретических, политических и организационных актов, в ходе которых были пересмотрены многие аспекты борьбы курдского и иракского народов. И важнейший момент – достижение единства мнений и позиций руководства и членов революционной партии, которая родилась и сделала первые шаги после исторического расширенного пленума 12 декабря 1985 года, на котором наша партия обрела статус независимой организации трудящихся нашего народа. Первая конференция состоялась через два с половиной года после расширенного пленума, и в течение всего этого времени уточнялась теоретическая, политическая и организационная направленность партии как независимого направления на курдской арене и как левой революционной партии, выражющей интересы трудящихся масс нашего народа.

Мы отмечаем I-ую годовщину Конференции, не забывая о вопросе, касающемся теоретических причин объективно приведших к созданию партии в Курдистане. История курдского национально-освободительного движения в Ираке имеет ряд отличительных черт, главной из которых является главенство теоретических и политических направлений буржуазного толка и недостаточная роль левых демократических сил. На протяжении долгой истории борьбы нашего народа не раз появлялись заявления о создании левых демократических организаций, однако на деле все было иначе. В результате запутанности положения в регионе и трудностей борьбы нашего народа в 80-е годы, обусловленных внутренней, региональной и международной ситуацией, а также в связи с ирано-иракской войной и ее влиянием на курдское движение, в Курдистане возникла острыя потребность в независимой политической структуре, в основе которой лежала бы соответствующая теория и принцип единства слова и дела и которая смогла бы дать ответы на многие запутанные вопросы и двигаться вперед твердым уверенным революционным шагом. И вот состоялась Первая конференция, ставшая возможной благодаря огромным усилиям, прилагаемым партийными руководителями, рядовыми членами, бойцами нашей партии внутри страны и вне ее, направленным на

завершение оформления партии, определения ее курса, разработки Устава и Программы и придания партии черт, отличающих ее от других в теоретическом, политическом и организационном планах. В сложившихся в Курдистане условиях, на фоне борьбы нашего народа эта задача была вовсе не простой, однако социалистическая, прогрессивная, национальная партия все же появилась и подняла знамя борьбы за достижение целей масс курдского народа - за национальное освобождение, демократию, обеспечение права на самоопределение, за социализм. Возвращаясь мысленно к 2,5-летнему периоду с конца 1985 года по апрель 1988 года, мы видим всю степень сложности и запутанности положения, в котором было вынуждено вести борьбу национально-освободительное и иракское патриотическое движение. Проведение Конференции явилось ответственным, принципиальным, революционным шагом, ведущим из тупика, и появлением на курдской арене новой точки зрения, нового взгляда на ситуацию. Партия родилась в условиях фашистско-шовинистского режима, в условиях продолжения и эскалации ирано-иракской войны и шовинистской войны против нашего курдского народа, в условиях политики репрессий, геноцида, насилиственной экспатриации, использования химического оружия. Все это сопровождалось резким падением уровня жизни народных масс. Наша партия подняла знамя объединения национальной и классовой борьбы, считая это единство одной из своих важнейших отличительных черт и оправданием факта своего появления.

Конференция (как высший орган партии) стала важным качественным скачком в жизни нашей партии. Она заявила о появлении партии на арене национальной и патриотической борьбы за достижение как ближайших, так и стратегических целей, что зафиксировано в определении курса партии и отражено в ее Уставе и в прозвучавшем на Конференции политическом докладе. С момента проведения Конференции и по сегодняшний день на арене Курдистана и в сфере иракского патриотического движения произошли глубокие перемены. Прекращена ирано-иракская война; фашистско-шовинистским режимом осуществлена кампания геноцида против народных масс страны и жителей Курдистана. Был нанесен сильный удар по нашей вооруженной борьбе. При этом использовалось химическое оружие, разрушались жилища и изгонялись со своих мест обитания жители сотен деревень и городов. Конференция предвидела все это и предрекала подобное трагическое развитие событий в проделанном на конференции анализе ситуации и в сформулированных выводах. В частности, указывалось на следующее.

- Касаясь политических вопросов, Конференция подчеркнула, что "правящая в Багдаде клика, упрочив свое главенствующее положение и укрепив собственную власть при помощи буржуазных бюрократических па-

зитических слоев общества, направила свои усилия на подрыв политических основ и свертывание всех демократических свобод народа." В документах Конференции говорилось о преступлениях режима в Курдистане и Ираке и о возможных преступлениях, на которые пойдет режим в будущем. В этой связи на Конференции было сказано: "Фашистско-шовинистская политика режима в отношении нашего народа и его родины активизировалась и сегодня она проявляется, в частности, в жестокой шовинистской войне, перешедшей все границы и превратившейся в убийства и геноцид против нашего народа, в попытку полного уничтожения Курдистана. В открытой резолюции указывалось на то, что самым ярким подтверждением этого, стало массовое убийство жителей курдских городов и деревень, неоднократное использование запрещенного мировым сообществом химического оружия (в Халабче, Шахразуре, Кара Даге и окружающих их деревнях)." Касаясь проблем экономической политики режима, Конференция констатировала, что продолжают осуществляться шаги, направленные на подчинение общественного и государственного секторов экономики частному сектору и превращение экономики страны в экономику капиталистическую, зависимую от мировой капиталистической экономики.

- В связи с ирано-иракской войной, которую наша партия с самого начала считала авантюрой диктаторского режима, подталкиваемого мировым империализмом и региональной реакцией, Конференция подчеркнула: "Ход войны еще раз продемонстрировал, что она противоречит интересам иракского и иранского народов. Наша партия потребовала ее прекращения, так как продолжение войны приведет лишь к еще большему подрыву потенциалов и истощению энергии обоих народов." Прекращение войны подтвердило, что это была изначально война без победителей и побежденных и что цели, ради которых она разжигалась, недостижимы. Таким образом оказались напрасными многочисленные жертвы, принесенные народами обеих стран.

- В специальном разделе, касающемся перспектив курдского национально-освободительного движения и вооруженной борьбы, трудностей и бед, с которыми движение столкнулось, было сформулировано требование Конференции "развивать борьбу нашего народа и выявлять слабые места, препятствия и ошибки, избегать повторения серьезных ошибок для обеспечения создания условий, способствующих прогрессу движения, которое является составной частью освободительного движения в регионе и во всем мире." Было подчеркнуто, что несмотря на все положительные сдвиги, происходящие в нашем движении, ему по-прежнему присущи многочисленные недостатки, которые в прошлом мешали предшествующим революциям достичь поставленных целей. Эти изъяны по-прежнему угрожают движению и требуют обратить на себя пристальное внимание. Конференция поставила задачу

избавления от ошибок и изъянов во имя защиты нашей революции и ее политической независимости, ее внутренней, региональной и всемирной роли.

- По вопросу об иракских и курдских патриотических союзах, имеющих целью решение национальных и патриотических задач, на Конференции было подчеркнуто, что их создание необходимо и является неотложной задачей, требующей срочного решения на современном историческом этапе. Конференция призвала к созданию всеобъемлющего союза патриотических, демократических, прогрессивных сил нашего народа и заверила курдский народ в том, что партия приложит все возможные усилия в этом направлении.

- О положении партии и ее задачах в сложившихся условиях на Конференции было сказано следующее. Партия понимает всю сложность ситуации, в которой оказался наш народ и его движение. Были сформулированы обусловленные объективной ситуацией задачи - упрочение и усиление революционной роли партии в борьбе, что осуществимо только через обращение к массам и превращение партии в действительно массовую партию, поскольку источник силы революционной партии - в массах, и от того, насколько быстро и точно дойдут до масс идеи партии, от прочности союза с ними зависит судьба партии и ее историческая роль. Было подчеркнуто, что обращение к массам, контакт и смыкание с ними будет успешным только при наличии железной революционной организации и сознательной дисциплины. Столь же необходима принципиальность и точность анализа конкретных условий, в которых находятся массы. На Конференции было подчеркнуто, что огромное внимание уделяется массовым организациям, в особенности молодежным, студенческим, женским, а также профессиональным союзам рабочих.

Годовщина Конференции - не повод для того, чтобы остановиться от переполняющего душу тщеславия и гордости за отдельные успехи и правильность основных изложенных на Конференции положений. Этот повод надо использовать для того, чтобы поднять революционный дух борьбы и активизировать работу на всех направлениях - организационном, идеологическом, массовом. Необходимо еще раз изучить ситуацию, чтобы правильнее и увереннее руководить массами, сотрудничать с ними и делать все для того, чтобы реализации решений Конференции былоделено первостепенное внимание и чтобы к ним подошли со всей ответственностью, демократичностью и инициативностью. Мы знаем, что величайшей победой любой партии является закрепление реальных достижений для дальнего продвижения вперед. Значимость I-ой годовщины - в активизации работы по реализации планов партии и Конференции, по достижению поставленных целей и выполнению Программы, развитию авангардной роли партии с упором на народные массы,

которые являются движущей силой революции и заинтересованы в ее успехе. Необходима сплоченность и верность лозунгам и высокому революционному духу, необходимо продолжение революционной борьбы в соответствии с Программой партии, ее Уставом, а также политическим докладом и резолюциями Первой конференции.

ПОСЛЕДНИЕ РЕШЕНИЯ О НАСИЛЬСТВЕННОЙ ЭКСПАТРИАЦИИ: ЗВЕНО ЕДИНОЙ РАСИСТСКОЙ ЦЕПИ

Фашистско-шовинистский режим Багдада принял недавно очередное решение о переселении жителей ряда пограничных городов Курдистана в другие районы как внутри Курдистана, так и за его пределами, в том числе в пустынные районы, расположенные на границе с Кувейтом и Саудовской Аравией. Жители населенных пунктов Калья Даза и Рания, число которых достигает 125 тысяч человек, были уведомлены о том, что решение о переселении должно быть выполнено не позднее 25 апреля. Эти решения пополнили список преступлений фашистско-шовинистского режима, связанных с экспатриацией и переселением представителей нашего народа из их родных городов и деревень. Однако эти решения вызвали волну негодования внутри страны и за ее пределами, поддержанную средствами массовой информации. Подобное осуждение преступных намерений фашистского режима оказалось значительное влияние на очередное решение Саддама и на отсрочку его выполнения.

Вряд ли найдется человек, не понимающий истинных намерений Саддама, воплощенных в подобных решениях. Это продолжение политики геноцида, экспатриации и ликвидации национальной и географической обособленности Курдистана и его народа. И если не меняются способы совершения преступления, то меняется его масштаб, размах зверской кампании экспатриации. Арабская и мировая общественность имеет представление об этих преступлениях, но не знает об их истинных масштабах в силу ряда факторов, и прежде всего – в силу того, что кровавый режим Саддама скрывает свои преступления за ширмой демагогических заявлений и лживых инсинуаций. Решения об экспатриации и их выполнение варварскими методами – вовсе не новы для режима. Вспомним мрачные страницы истории правления режима с момента его прихода к власти 17 июля 1968 года.

1) Первая кампания насилиственного выселения имела место в период с 17 июля 1968 года по март 1970 года. Тогда со своих мест были выселены за пределы Ирака десятки тысяч курдов. Предлог - их якобы иранское происхождение. После подписания соглашения в марте 1970 года выселение было приостановлено на несколько месяцев.

2) Начиная с 1971 года режим стал прибегать к новой форме осуществления политики экспатриации, продолжая эту практику вплоть до 1974 года. Новая форма состояла в том, что в курдские районы переселялись лояльные режиму граждане, при этом им предоставлялись определенные льготы. Был построен ряд современных деревень, в которых селились верные режиму люди из центральных и южных районов страны. Такие деревни появились в районах Киркук, Диали, Ирбиль и Дохук.

3) После Алжирского соглашения от 6 марта 1975 года, подписанного Саддамом и шахом Ирана, иракский шовинистский режим развернул широкую кампанию по экспатриации жителей КурDISTана. Было выселено большинство жителей городов Ханикейн, Мандали, Джадула, Кафари, Сингар, Шайхан, Атруш, Укра, из деревень и районов провинции Киркук, обширных регионов провинции Ирбиль (например, района Кандинауа, Карджуг, Калак Ясин Ага), районов Дохук (Салифани). На освободившиеся территории были переселены арабские племена.

4) После возвращения на родину десятков тысяч жителей (после поражения сентябрьской революции 1975 года) эти жители с семьями были переселены в южные пустынные районы. Переселение осуществлялось жестокими зверскими методами, жертвами которых стали сотни детей и престарелых.

5) В том же 1975 году режим выселил жителей районов, расположенных вдоль границ с Ираном, Турцией и Сирией на полосе шириной 30 километров и общей протяженностью 800 километров. Экспатриация коснулась жителей приблизительно двух с половиной тысяч деревень и сопровождалась уничтожением садов, засыпанием источников воды и минированием земли. Выселенные жители были размещены в крупных концентрационных лагерях, окружанных войсками. Сотни тысяч курдов-земледельцев лишились возможности заниматься привычным трудом.

6) В 1980 году, перед началом ирано-иракской войны, была осуществлена очередная кампания насилиственного переселения иракских граждан (в том числе десятков тысяч курдов) под предлогом их иранского происхождения.

7) В годы ирано-иракской войны (1980-1988) сотни тысяч жителей деревень КурDISTана провинции Киркук, Ирбиль, Сулеймания, Дохук и Нинуа были выселены со своих мест. Более двух тысяч других деревень было разрушено, а их жители переселены в пустынные районы.

8) После прекращения ирано-иракской войны около 150 тысяч курдов были выселены в Турцию и Иран силой оружия, в том числе с использованием химического оружия 1 августа 1988 года. Десятки тысяч были переселены в глубинные районы Ирака. Новые решения о выселении жителей Калья Даза и Рания - последние звенья цепи преступлений.

С момента прихода фашистско-шовинистского режима к власти в 1968 году и по сегодняшний день четверть жителей Курдистана были изгнаны из своих домов, из мест, где жили их отцы и деды. Все это - следствие расистской фашистской политики, за разработку и осуществление которой несет ответственность лично Саддам Хусейн.

То, что произошло, подтверждает следующую истину: кампании насилиственной экспатриации будут проводиться, пока кровавый режим Саддама находится у власти. Нельзя забывать и то, что выселению подвергаются не только курды-жители Курдистана, но и туркмены, христианские меньшинства, арабы.

Арабская и мировая общественность призывает к прекращению подобных расистских акций и к солидарности с курдским и иракским народом в его трагедии.

15-ая ГОДОВЩИНА БОЙНИ В КАЛЬЯ ДАЗА

Велик список кровавых преступлений фашистско-шовинистского режима против Курдистана и курдского народа, совершенных за время, прошедшее со дня "черного" переворота 17 июля 1968 года. Зверская бойня в Калья Даза 24 апреля 1974 года - одно из крупнейших преступлений в этом списке. В тот солнечный весенний день жители проснулись и отправились к местам работы и учебы. Они были полны жизни и надежд и не знали о том, что фашистские правители Багдада разрабатывают планы их убийства и разрушения их города. В городе все шло как обычно, когда внезапно появились два иракских самолета ивысыпали на город множество осколочных и зажигательных бомб. В считанные мгновения погибло 134 и было ранено 52 человека - детей, юношей, женщин и стариков, в их числе много школьников и их учителей. 118 жилых домов было разрушено. Получили повреждения другие строения, в том числе городская больница.

Случайно ли было выбрано время бомбардировки? На первый взгляд может показаться, что именно так. Однако те, кто знаком с коварством фашистов, не станет сомневаться в умышленном выборе даты преступления, как не сомневается в умыленности акта массового уничтожения армян

турецкими турками в 1915 году, когда около миллиона армян было уничтожено именно 24 апреля. И вот своими варварскими действиями Саддам напомнил курдам, что он не уступает в жестокости турецким фашистам. Несомненно, благодаря своим "заслугам" Саддам встал в один ряд с крупнейшими фашистами истории.

В очередной раз это было подтверждено фактом уничтожения деревни Шейх-Висан, а затем Халабчи и сотен других городов и деревень, подвергшихся химической бомбардировке, а затем стертых с лица земли.

Вспоминая о преступлениях фашистов, мы всегда будем помнить о стойкости и трагедии Калья Даза, ставшей жертвой врагов нашего народа и его угнетателей. На протяжении десятилетий Калья Даза была родиной восстаний и революционных выступлений, примером стойкости перед лицом фашистских диктаторских режимов.

Спустя 15 лет после трагедии 15 апреля 1974 года фашистско-шовинистский режим совершил еще одно варварское действие в отношении Калья Даза, приняв в конце марта 1989 года решение о выселении до 25 апреля всех жителей города. Те, кто откажется повиноваться приказу, будут уничтожены.

Когда известия о готовящемся новом злодеянии стали достоянием гласности, во всех уголках мира поднялись голоса, требующие прекращения преступлений и обуздания фашистов. Под воздействием мировой общественности и в силу определенных внутренних условий Саддам Хусейн был вынужден отсрочить выполнение решения в надежде, что для реализации задуманного подвернется более благоприятная возможность.

Наш курдский народ пережил множество горестей и страданий, став жертвой геноцида, но он не прекратил своей национально-освободительной борьбы ни на день и не покорился узурпаторам. И сегодня, как и в прошлом, он видит в 15-й годовщине трагедии Калья Даза стимул к продолжению борьбы во имя недопущения реализации планов режима по выселению жителей города.

Саддам принял решение о ликвидации города в апреле, то есть в том же месяце, в котором произошла бойня 1974 года, не скрывая своих замыслов посеять тем самым страх в душах людей и сделать этот день датой, связанной в их памяти со смертью и разрушением.

Но наш народ не погиб и не погибнет ни сегодня, ни в будущем. А участь фашистско-шовинистского режима Саддама будет такой же, какой была участь всех фашистских режимов в прошлом.

ДОКЛАД МЕЖДУНАРОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ АМНИСТИИ О ПРИМЕНЕНИИ
ИРАКСКИМ РЕЖИМОМ ПЫТОК В ОТНОШЕНИИ ДЕТЕЙ

В марте 1989 года Международная организация амнистии опубликовала доклад о многочисленных подтвержденных случаях применения иракскими репрессивными органами пыток в отношении детей Курдистана и Ирака. Ниже приводятся некоторые факты из доклада.

- 1) Казнь Разкара Абдаллы (16 лет) вместе с 14 другими курдами в лагере в провинции Мосул 28 декабря 1987 года.
- 2) Казнь Исмаила Ас'ада (15 лет) и Латыфа Адиля (15 лет) в числе 9 курдов, казненных в лагере Файида 18 ноября 1987 года.
- 3) Казнь Сафана Халида Али (15 лет) и Джююл Мишо Михо (17 лет) в числе 8 курдов, казненных в лагере Файида 10 декабря 1987 года.
- 4) В конце марта 1986 года после попытки покушения на губернатора Ирбия было арестовано 15 школьников и студентов Университета Салах эд-Дина, которые были вскоре казнены в городе Ирбиль.
- 5) В начале января 1987 года были казнены без суда 29 подростков и юношей из провинции Сулеймания в возрасте до 23 лет. Среди них было трое семнадцатилетних - Дара Хусейн Хасан, Дашир Махмуд Али и Салах Омар.
- 6) В течение ноября-декабря 1987 года были казнены сотни людей, в их числе 17 человек в возрасте до 18 лет.
- 7) В январе 1988 года в тюрьме Абу Гарип было казнено 150 политических заключенных (все - курды из города Сулеймания), в их числе 8 старших школьников, одному из которых, Дане Хаджи Садик, было на момент казни 14 лет.
- 8) В 1986-1987 годах вместе со своими родителями были заключены в тюрьму в провинции Мосул дети, многие в возрасте до 13 лет. В их числе: Мирза Рашу (16 лет), Лами Хан Абдельбакы (12 лет), Лазки Сабри Хусейн (10 лет), Мухаммед Омар Наджм (11 лет), Жумаа Абдельбакы Таха (11 лет), Маруан Рашу (13 лет).

В докладе также говорилось о том, что несмотря на запрещение иракскими законами применения пыток и предусмотренные наказания за их применение, заключенные и задержанные (и в их числе дети) постоянно и систематически подвергаются пыткам и жестокому обращению со стороны представителей сил безопасности. Приводятся сообщения о 30 видах пыток, практикуемых в застенках Ирака, в их числе: фалака (избиение палками), пытки огнем и электричеством, истязания, вырывание ногтей, половые преступления. Палачи вырывают своим жертвам глаза, отрезают уши, носы,

половые органы, конечности. Далее упоминаются некоторые конкретные случаи:

1) Юноше Абдурахману Ахмаду Сас (17 лет) перед казнью в тюрьме Абу Гарib в ноябре 1985 года палачи вырвали ногти.

? 2) В конце 1985 года 300 детей из города Сулеймания, задержанных органами безопасности, были подвергнуты избиениям, истязаниям, изнасилованиям и пыткам электрическим током. Трое из них после этого были доставлены в военный госпиталь. Один скончался после возвращения в камеру.

3) По свидетельству одного из бывших узников тюрьмы Абу Гарib, освобожденного в сентябре 1988 года, пыткам подвергаются также заключенные женщины и девушки. В период менструаций их привязывают голыми к пяткам. Также практикуется девлорация девушек посторонними предметами.

Организация потребовала от иракских властей издать открытые и четкие инструкции всем служащим о недопустимости нарушения прав человека, а также потребовала создания независимой комиссии для расследования каждого отдельного случая применения пыток, казней или преднамеренного убийства.

НОВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ КУРДСКОГО НАРОДА

Продолжает поступать информация об ужасных условиях жизни и санитарной ситуации в лагерях, где находятся сотни тысяч курдских семей, ставших жертвами политики экспатриации, национального подавления и шовинистской войны, осуществляемой иракским фашистским режимом в отношении Курдистана.

В лагерях и местах принудительного сосредоточения сотен тысяч людей, брошенных сюда иракскими властями, а также в лагерях беженцев на территории Турции и Ирана от голода, холода и инфекционных заболеваний ежедневно умирают десятки детей, женщин и стариков.

Поступающая информация подтверждает предположение о том, что санитарная ситуация напоминает эпидемическую. Среди жителей лагерей в провинциях Сулеймания и Ирбиль существует холера и тиф. Как на виновников распространения этих заболеваний указывают на иракские власти, которые стремятся уничтожить тех, кто пережил ад химической войны. Об этом же говорят и полученные недавно из международных источников сведения о том, что иракский режим производит бактериологическое оружие.

жие. При этом указываются районы производства внутри Ирака, а также называются иностранные компании, делящиеся с Ираком средствами и опытом производства этого преступного оружия, запрещенного международными конвенциями.

ПАМЯТИ БОРЦА АЗАДА МУХАММЕДА МУСТАФЫ

19 марта 1989 года наш курдский народ, ведущий национально-освободительную борьбу в тяжелейших условиях, лишился борца Азада Мухаммеда Мустафы, первого руководителя Курдской социалистической партии "Пасок", члена политического руководства Фронта Курдистана.

Азад Мухаммед Мустафа был верным бойцом, искренне преданным делу освобождения своего народа. Годы его жизни прошли в политической и вооруженной борьбе, видевшей много жертв и не меньше стойкости и геройства.

Этот человек был образцом борца-патриота, активного участника освободительного движения своего народа. Он был бойцом-партизаном, политическим руководителем, талантливым писателем. Он был любим всеми и каждый считал его своим другом.

Он умер после многолетней неизлечимой болезни далеко от Курдистана, в одном из шведских госпиталей, за 2 дня до праздника Ноуруз - национального праздника курдского народа, которым борец гордился и восхищался.

Под руководством товарища Азада Мухаммеда Мустафы Курдская социалистическая партия "Пасок" была преобразована во фронт "Джуд", а затем в Иракский Курдистанский фронт. Его призывы к единству патриотического движения Курдистана сыграли большую роль в деле становления национально-освободительного движения.

Наша партия - Партия трудящихся Курдистана-Ирак - и ее орган - газета "Знамя свободы" - скорбят о товарище Азаде Мухаммаде Мустафе и считают эту потерю своей.

Мы выражаем глубочайшие соболезнования семье умершего, его друзьям и товарищам по партии.